

Отчет
МБОУ «Аловская средняя школа»
по исполнению Федерального закона от
24 июня 1999 года №120-ФЗ
«Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних»
за 2022 – 2023 учебный год

Одной из самых актуальных и социально значимых задач, стоящих перед школой сегодня, безусловно, является поиск путей снижения роста безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних и повышение эффективности их профилактики.

1. В соответствии с Федеральным законом №120 ст. 14 п.2 п.п. 1 «Общеобразовательные учреждения оказывают социальную, психологическую и педагогическую помощь несовершеннолетним, имеющим отклонения в развитии или поведении либо проблемы в обучении»

Дети особой категории – это дети с ограниченными физическими возможностями, они нуждаются в особом профессиональном отношении к ним.

Дети-инвалиды

№ п/п	ФИО	Год рождения	Класс	Форма обучения	Адрес
1	Москаев Аркадий Александрович	14.10.2003	4	На дому	с. Алово, ул М.Горького, д. 16

Москаев Аркадий относится к детям с ОВЗ с нарушением НОДА. Аркадий обучается по адаптированной основной образовательной программе НОО на дому для детей с тяжелыми двигательными нарушениями, затрудняющих нахождение и передвижение на инвалидной коляске.

2. В соответствии с Федеральным законом №120 ст. 14 п. 2 п.п. 2 «Общеобразовательные учреждения выявляют несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных учреждениях, принимают меры по их воспитанию и получению ими основного общего образования».

Работа над посещаемостью является важным звеном в воспитательной и учебной работе, обеспечивающим успешную профилактику правонарушений.

Установлен ежедневный контроль за посещаемостью уроков. В случае пропуска занятий учеником у родителей сразу выясняется причина отсутствия и устанавливается контроль со стороны родителей и педагогов, классного руководителя за посещаемостью и поведением «прогульщика».

Пропусков без уважительной причины у учащихся нет.

3. В соответствии с Федеральным законом №120 ст. 14 п. 2 п.п. 3 «Общеобразовательные учреждения выявляют семьи, находящиеся в социально опасном положении, и оказывают им помощь в обучении и воспитании детей».

В 2022-2023 учебном году в школе на учете в КДН и ЗП состояли две семьи:

семья Синькова А.Н. и Синьковой Л.Г.; Жиганова С.В. и Жигановой М.Е.

С родителями проводились индивидуальные беседы по обучению и воспитанию детей. Дети из этих семей и сами семьи находятся под постоянным контролем педагогов и администрации школы.

Проведена информационно-разъяснительная работа классных руководителей среди родителей: индивидуальная работа с неблагополучными семьями – посещение, профилактические беседы по темам: **«Успеваемость и**

выполнение домашнего задания», «Роль родителей в воспитании детей».

Среди обучающихся школы (классные часы, беседы) о пагубном воздействии на здоровье детей и подростков алкогольных напитков, энергетических напитков, токсических веществ, табака.

Занятость обучающихся из неблагополучных семей во внеурочное время:

№ п/п	ФИО	Класс	Школа	Занятость в кружке
1	Синьков Евгений Александрович	4	МБОУ «Аловская средняя школа»	Шашки, вольная борьба
	Синькова Снежана Александровна	5		Шахматы, лыжные гонки
2	Жиганов Максим Сергеевич	6		Вольная борьба, лыжные гонки, хоккей
	Жиганов Евгений Сергеевич	8		Вольная борьба, робототехника, хоккей

4.В соответствии с Федеральным законом №120 ст. 14 п. 2 п.п.4 «Общеобразовательные учреждения обеспечивают организацию в образовательных учреждениях общедоступных спортивных секций, технических и иных кружков и клубов и привлечению в них несовершеннолетних»

Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому в школе большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования, а также пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков в кружки и секции.

Расписание внеурочной деятельности

В 2022 – 2023 учебном году на базе школы работало 2 кружка и 3 спортивные секции (1 спортивная секция: вольная борьба по линии ДЮСШ)

№ п/п	Наименование кружка	Количество учащихся	Руководитель кружка	День недели, время проведения	Место проведения
1	Школьный музей	15	Сорокина Л.В.	Вторник, 14.20 – 16.20 Пятница, 14.20 – 16.20	Кабинет истории, школьный музей
2	Моделирование	15	Телин А.А.	Понедельник, 14.20- 16.20 Среда, 14.20- 16.20	Кабинет информатики
3	Волейбол (осень, весна)	8	Козлов Н.В.	Понедельник, 17.00 – 18.30 Среда, 17.00 – 18.30 Пятница, 17.00 – 18.30	Спортивный зал
4	Хоккей (зима)	7	Козлов Н.В.	Понедельник, 16.30 – 18.00 Среда, 16.30 – 18.00 Пятница,	Хоккейный корт

				16.30 – 18.00	
5	Лыжные гонки	15	Козлов Н.В.	Понедельник, 16.30 – 18.00 Среда, 16.30 – 18.00 Пятница, 16.30 – 18.00	Стадион

5. В соответствии с Федеральным законом №120 ст. 14 п. 2 п.п. 5 «Общеобразовательные учреждения осуществляют меры по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних»

В настоящее время важнейшим составляющим физического и психического здоровья подростка является сохранение и его укрепление. Используются все формы и методы профилактической работы, которые направлены на активное участие самих подростков, что поможет им сознательно регулировать свои поступки, учитывать интересы других людей, ориентироваться в современной жизни, что приведет и к профессиональному самоопределению, сформирует здоровый образ жизни.

Наша школа в рамках профилактических мероприятий большое внимание уделяет информационному сотрудничеству с социальными партнерами, с родителями. Поддерживаем постоянную связь с инспекцией ПДН ОП №5 ММО МВД России «Ардатовский».

17 ноября в рамках Недели правовых знаний в школе состоялась встреча-беседа с инспектором ПДН ОП-5 (по обслуживанию Атяшевского района) ММО МВД России "Ардатовский" ст. лейтенантом полиции Родионовой Т.В. и инспектором Чамзинского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по РМ ст. лейтенантом внутренней службы Шаповаловым Ю.А. В беседе освещались вопросы об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений. Ребятам было разъяснено, с каких лет наступает уголовная ответственность и какие наказания применяются за совершение преступлений. Также были затронуты вопросы поведения учащихся в школе и общественных местах, уважительного и корректного отношения школьников к учителям, взрослым и сверстникам. https://shkolaalovskaya-r13.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti-193_84.html

В целях решения задач гражданско-правового, патриотического воспитания обучающихся, формирования у них гордости за достижения своей страны, бережного отношения к историческому прошлому и традициям народов России, понимания ценностей демократического общества и важных качеств личности: гражданской позиции, толерантности, патриотизма, в школе были проведены мероприятия, посвященные Дню Конституции.

На классных часах обучающиеся в различной форме познакомились с основным законом нашей страны – Конституцией РФ.

Обучающиеся начальных классов участвовали в беседе «Мои права и обязанности», классные руководители показали маленькую экскурсию-презентацию, которая познакомила младших школьников с Государственным праздником Днем Конституции.

В 5 - 8 - х классах учителем истории проведен тематический классный час «12 декабря – День Конституции». В ходе мероприятия ребята ознакомились с Конституцией РФ, с символами государства, интересными фактами из истории образования и становления Конституции.

С обучающимися 9 -11 классов проведен классный час «Конституция Российской Федерации». Ребята обсудили вопросы важнейших конституционных положений, определяющих права и обязанности граждан России.

18 мая 2023 года в МБОУ «Аловская средняя школа», состоялась встреча родителей и учащихся школы с сотрудниками ДПС Мойсеевым А.В. и Юртановым А.А.

https://vk.com/id599099358?w=wall599099358_1049%2Fall

Цель беседы - профилактика детского дорожно-транспортного травматизма и ответственность несовершеннолетних водителей.

В ходе встречи Владимир Викторович рассказал обучающимся о том, как правильно вести себя на дорогах и пешеходных переходах, отметил, что использование наушников с музыкой и мобильного телефона недопустимо при переходе проезжей части дороги, рассказал о детских удерживающих устройствах для автотранспорта и необходимости их использования.

Инспектор ознакомил школьников со статистикой ДТП с участием детей на территории района и республики и обозначил основные причины дорожно-транспортных происшествий. Скутеры, мопеды и мотоциклы — сегодня у подростков довольно большой выбор для развлечений. Но, не владея даже элементарными сведениями о правилах дорожного движения, несовершеннолетние выезжают на проезжую часть, что в итоге может привести к дорожно-транспортным происшествиям.

В конце встречи инспектор полиции пожелал детям быть осторожными на дороге. Подобные профилактические мероприятия в виде бесед с детьми направлены на то, чтобы как можно больше школьников помнили о безопасности дорожного движения.

Проблема профилактики межнациональных отношений и экстремистских проявлений в молодежной среде продолжает быть актуальной. В связи с чем в школе регулярно проводятся мероприятия по заданной тематике.

Обучающиеся школы приняли участие в Республиканской патриотической акции «Сердце Беслана», посвященное Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

https://vk.com/id599099358?w=wall599099358_215%2Fall

В марте было проведено анонимное анкетирование старшеклассников **«По проблемам межнациональных отношений»**. Цель данного анкетирования выявить отношение старшеклассников к проблеме межнациональных отношений, уровень развития толерантности, воспитания у обучающихся интереса и уважения к культуре и традициям не только своего народа, но и других народов.

Здоровье – величайшая ценность человека, источник радости. Главное в сохранении здоровья - это забота самого человека о своем организме. И заботиться о нем надо начиная с детства, выполнять все необходимые правила гигиены, заниматься физическим трудом, физической культурой, играть в подвижные игры, особенно на свежем воздухе и не совершать поступков, наносящих вред здоровью. Мы за здоровый образ жизни!

1 декабря наша школа традиционно приняла участие в ежегодной Всероссийской акции "Стоп ВИЧ/СПИД".

Всероссийская акция направлена на решение задач по предотвращению распространения заболевания на территории нашей страны, информированию населения о методах своевременной диагностики и основных мерах профилактики ВИЧ-инфекции, формированию ценностного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих, сознательного и ответственного поведения у молодежи.

В рамках этой акции: обучающиеся 9-11 классов на сайте www.опрос-молодежи-о-вич.рф прошли опрос с целью определения уровня компетенции в области профилактики распространения ВИЧ-инфекции, после чего были получены сертификаты; заместителем директора школы по ВР проведен классный час «Бояться не нужно, нужно знать!», которым были охвачены учащиеся 8-11 классов. Ребятам был продемонстрирован социальный ролик, приуроченный к Всемирному дню борьбы со СПИДом, были рассмотрены вопросы по широкому спектру проблематики ВИЧ – инфекции и СПИДа, затронуты способы формирования ответственности по отношению к собственному здоровью, обсуждалось развитие поведенческих навыков, способствующих уменьшению риска ВИЧ – инфекции среди молодежи; фельдшер ФАП с. Алово Иневаткина Т.В., в ходе беседы со старшеклассниками дала достоверную информацию о ВИЧ-инфекции и СПИДе, способах предупреждения заражения и распространения заболевания. https://vk.com/id599099358?w=wall599099358_356%2Fall

Провели цикл классных часов и бесед: **«Спорт вместо наркотиков»**, **«Мы за здоровый образ жизни»**, **«Внимание! Опасная компания»**, **«Я люблю жизнь! А значит, нет наркотикам»**, **«Мой мир без наркотиков»**, **«Ценности моей жизни»**, и т.д.

Приняли участие в месячнике антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни.

[#Каникулы2022](#) [#Мызаздоровыйобразжизни](#) [#Спортнормажизни](#) [#Мирбезнаркотиков](#) [#РДШ13](#)

[#МБОУАловскаясредняяшкола](#)

https://vk.com/id599099358?w=wall599099358_636%2Fall

https://vk.com/id599099358?w=wall599099358_635%2Fall

В целях популяризации здорового образа жизни, обучающиеся школы приняли активное участие в спортивных мероприятиях:

- Всероссийский День бега «Кросс нации – 2022»
- Районные соревнования по лыжным гонкам в честь открытия зимнего спортивного сезона Районные соревнования по волейболу среди юношей и девушек 2004 г.р. и моложе образовательных учреждений Атяшевского муниципального района
- Районные соревнования по мини-футболу среди мальчиков общеобразовательных школ Атяшевского муниципального района Первенство Республики Мордовия по вольной борьбе п. Комсомольский
- Районные соревнования по лыжным гонкам (смешанная эстафета) среди учащихся образовательных учреждений и взрослого населения Атяшевского муниципального района Открытый районный турнир по хоккею с шайбой памяти Героя Советского Союза Г.С.Кочеткова среди детских команд
- Военно – спортивная игра «Зарница» в Атяшевском муниципальном районе Республики Мордовия, команда «Синих»
- Республиканские соревнования по шашкам на приз клуба «Чудо – шашки» г. Саранск Районный турнир по хоккею с шайбой среди детских команд посвященного 78-летию Великой Победы
- Муниципальный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» среди сельских школ

Количество несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учете - **НЕТ**

Количество несовершеннолетних, поставленных на учет в текущем году – **НЕТ**

Количество несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих занятия в школе - **НЕТ**

Количество направленных в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав информации, результатов их рассмотрения – **НЕТ**

Наличие в школе общественного наркологического поста – **ДА**

Директор школы:

Р.Н. Синькова